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Ata da Sexagésima Nona (69ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
15 (quinze) dias do mês de 04 (abril) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às 
dezessete horas e quatorze minutos (17:14min).  Foram abertos os trabalhos com o 
registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 
Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 
Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, 
Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 
Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 
Bíblica.  No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 67ª sessão 
ordinária, ocorrida em 18 de março de 2024, e a ata da 68ª sessão ordinária, ocorrida em 
1º de abril de 2024 as quais, após minuciosa revisão e sem objeções, foram aprovadas por 
unanimidade. Na sequência, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro 
Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as matérias abaixo: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL 007/2024 – DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER 
PREMIAÇÃO DA 4ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 
SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 004/2024 – DE AUTORIA 
DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A REGULAMENTAR O TRANSPORTE ESCOLAR 
UNIVERSITÁRIO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 005/2024 – DE AUTORIA 
DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – QUE DISPÕE 
SOBRE A CASSAÇÃO DO ALVARÁ DE LOCALIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO 
DE ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS OU EMPRESAS QUE FOREM 
FLAGRADAS COMERCIALIZANDO, ADQUIRINDO, DISTRIBUINDO, 
TRANSPORTANDO, ESTOCANDO OU REVENDENDO PRODUTOS ORIUNDOS 
DE AÇÕES CRIMINOSAS OU TIPOS ILÍCITOS PENAIS NO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 010/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
(ANU) – EM HOMENAGEM AOS DISCENTES DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO (PPGCFL/UFES) AO VALIOSO APOIO PRESTADO À 
NOSSA COMUNIDADE ATRAVÉS DA REALIZAÇÃO DE CAMPANHA PARA 
ARRECADAÇÃO DE FUNDOS DESTINADOS À COMPRA DE ITENS 
ESSENCIAIS PARA AS FAMÍLIAS AFETADAS PELAS CHUVAS OCORRIDAS 
EM JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 074/2024 – DE AUTORIA DOS 
VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 
INSTALAÇÃO DE CORRIMÃO NO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTA 
CLARA. INDICAÇÃO Nº 075/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ 
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VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 
BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA ELABORAÇÃO DO PROJETO 
"PRAÇA VIVA", PARA REALIZAÇÃO DE PRÁTICAS ESPORTIVAS NA PRAÇA 
SAUDÁVEL DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 076/2024 – DE 
AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 
GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 
LAVAGEM DO CALÇAMENTO DO BAIRRO NITERÓI. INDICAÇÃO Nº 079/2024 
– DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 
MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE 
SOLICITA MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE 
FLORESTINHA. INDICAÇÃO Nº 080/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 
EVERALDO ALVES RODRIGUES – QUE SOLICITA LIGAÇÃO DO BAIRRO 
SANTA CLARA COM SAÍDA PRÓXIMA À PREFEITURA. INDICAÇÃO Nº 
081/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 
SOLICITA INSTALÇÃO DE PARQUINHO NO BAIRRO SANTA CLARA. 
INDICAÇÃO Nº 082/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 
RODRIGUES – QUE SOLICITA MAPEAMENTO E CONSTRUÇÃO DE CASAS 
POPULARES PARA POPULAÇÃO RIBEIRINHA AFETADA POR ENCHENTES. 
INDICAÇÃO Nº 083/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 
CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 
DE SOUZA – QUE SOLICITA LAVAGEM DAS RUAS SEBASTIÃO CARANGOLA 
E SEBASTIANA RIBEIRO VARGAS. INDICAÇÃO Nº 084/2024 – DE AUTORIA 
DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA REPAROS 
NA AVENIDA DR. JOSÉ FARAH. INDICAÇÃO Nº 085/2024 – DE AUTORIA DOS 
VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA 
PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO DAS RUAS NÃO CALÇADAS DO 
BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 086/2024 – DE AUTORIA DOS 
VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 
CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – QUE SOLICITA CONSERTO 
DO AFUNDAMENTO E DESCALÇAMENTO DA RUA SALUSTIANO PORTELA, 
BAIRRO PARADA CRISTAL. O nobre Presidente convidou ao PASTOR EUSÉBIO 
FAGUNDES NETO, a receber a Moção de Aplausos em sua homenagem. Por uma 
questão de ordem, o Vereador Elias Lugão Britto solicitou, que o Secretário da Mesa, o 
Vereador Leneandro Braga Goulart, lesse a Moção de Aplausos. Ato seguinte, passou-
se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores 
inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANÚ DO 
CAPARAÓ: Parabenizou o Pastor Eusébio e sua ilustre família pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade de forma espiritual. Destacou a iniciativa legislativa de sua 
autoria, o Projeto de Lei Legislativo 005/2024, visando coibir práticas ilícitas no 
município, e solicitou o respaldo dos nobres edis nesse propósito. Reconheceu a Moção 
de Aplausos Nº 010/2024, de sua autoria, como uma expressão de gratidão aos estudantes 
do programa de pós-graduação em ciências florestais da Universidade Federal do Espírito 
Santo (PPGCFL/UFES), pela solidariedade demonstrada aos munícipes afetados pela 
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recente enchente. Estendeu um convite a todos os interessados para participarem do 
programa "DJ na Praça", sob a direção do DJ Alex, na Praça da Rua de Cima. Concluiu 
reafirmando seu compromisso com a política, evidenciando sua dedicação e 
responsabilidade em servir à comunidade em geral. Expressou, com respeito, votos de 
pronta recuperação ao Sr. Paulo Foletto, atualmente em tratamento contra o câncer, 
enaltecendo suas contribuições significativas para o estado e o município de Jerônimo 
Monteiro. VEREADOR EDUARDO GOMES – DUDA DA SAÚDE: Dirigindo-se 
respeitosamente ao ilustre Pastor Eusébio como o homenageado da noite, o vereador 
estendeu suas saudações ao Sr. Ilton Louvem, distinto magistrado aposentado, bem como 
aos demais presentes e aos ouvintes da Rádio Vida-FM. Enalteceu o Pastor Eusébio pelos 
seus notáveis serviços prestados, expressando profunda admiração e gratidão por sua 
pessoa e seus feitos. Além disso, destacou as melhorias significativas realizadas nas 
estradas rurais, as quais foram solicitadas através de ofícios durante os meses de agosto e 
setembro de 2023, ressaltando o empenho e a eficácia das intervenções de patrolamento 
e ensaibramento. Reconhecendo a escolha da comunidade para desempenhar tal função, 
o vereador manifestou seu comprometimento em fazer ainda mais pelo povo, 
especialmente na área da saúde, que ocupa um lugar especial em seu coração, apesar de 
sua atual atribuição em outra secretaria. Concluiu seus agradecimentos reiterando a honra 
da presença do Pastor Eusébio e de sua família na presente sessão para recebimento da 
Moção de Aplausos em sua homenagem. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: O 
eminente vereador inaugurou seus pronunciamentos com cordiais saudações, estendendo 
suas palavras de apreço a todos os presentes, assim como aos demais ouvintes e 
internautas que acompanham os nobres afazeres desta ilustre casa legislativa. Com 
jubiloso entusiasmo, enalteceu a Moção de Aplausos por ele proposta em honra ao 
estimado Pastor Eusébio, expressando, ademais, sua sincera gratidão por seus notáveis 
feitos. Subsequentemente, delineou as obras que têm vigilado com diligência, como o 
calçamento do pátio da Super Creche e o início do mesmo processo na entrada do bairro 
Boa União, ressaltando, de modo especial, o trabalho do vereador não apenas na 
concepção e aprovação de leis, mas também na vigilância sobre as ações já em 
andamento. Dignou-se a parabenizar o Sr. Anésio, da Construtora Rocha, e o estimado 
"Du Brejo", bem como toda sua equipe, pelo primoroso desempenho nas mencionadas 
empreitadas. Em acréscimo, emitiu veemente repúdio à empresa que, ao iniciar uma obra 
na rua adjacente ao clube, não a concluiu, acarretando transtornos aos residentes, 
chegando até mesmo à ocorrência de um veículo atolar em um buraco resultante do estado 
precário da via. Abordou igualmente a comissão de arranjos produtivos, composta por 
oito membros municipais, incluindo o vereador Everaldo Rodrigues, mencionando o 
iminente Café no Campo, a ser realizado no dia 17 de abril, na localidade de Barra Limpa, 
no viveiro do estimado "Joninha", com a participação dos produtores envolvidos no 
referido projeto. Retomando o tema das obras, fez menção à construção do cemitério 
vertical, cujo acompanhamento direto tem sido seu encargo, bem como à reforma da 
Escola André Altoé, onde estão em curso melhorias na infraestrutura, e aos 
aprimoramentos das estradas rurais. Louvou a equipe gestora e seus colaboradores pelos 
notáveis esforços em prol de Santa Bárbara. Enalteceu os méritos dos atletas Gustavo 
Louvem e sua mãe, Adriana Louvem, que dignamente representaram o município em uma 
competição de Jiu-Jitsu, assim como o atleta Emanuel Sabatini Santolini, federado na 
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CBF e que firmou contrato com o time de futebol Boston City, no estado de Minas Gerais. 
Neste ponto, o vereador José Valber solicitou aparte. Ao reassumir a palavra, o vereador 
tribunário (Elias Britto) fez menção de seu acompanhamento ao labor do Juninho do 
Rancho da Vovó Lurdinha, que mantém viva a tradição com a Comitiva Muares no 
Estradão, congratulando-o pelos esforços empenhados e representatividade do município 
de Jerônimo Monteiro. De igual modo, estendeu um convite a todos para conhecerem a 
propriedade do Sr. Jorge no Papagaio, a cachoeira, situada no Sítio 3 Moinhos. Concluiu 
suas observações enaltecendo a equipe da Sra. Rose, que acolheu diversos grupos da 
terceira idade no Encontro Reviver, e fez menção as próximas atividades esportivas a se 
realizarem no município, ao passo que congratulou o Oriente Futebol Clube por sua 
representação notável na final do campeonato de Alegre. VEREADOR EVERALDO 
ALVES RODRIGUES –  “CARVÃO”: Na presente sessão, o vereador iniciou 
expressando sua gratidão primeiramente a Deus. Prosseguiu com felicitações ao Pastor 
Eusébio, figura homenageada do dia, bem como à sua distinta família ali presente. 
Estendeu cordiais boas-vindas aos populares presentes na sessão. Em suas intervenções, 
o vereador abordou indicações que tem diligenciado há algum tempo, solicitando uma 
nova via de acesso ao bairro Santa Clara, destacou a importância dessa medida e aguarda 
ansioso por respostas quanto à sua viabilidade, além disso, propôs a construção de um 
parquinho para as crianças do mesmo bairro, visando seu bem-estar e desenvolvimento. 
O vereador também solicitou esclarecimentos do prefeito acerca do mapeamento das 
áreas afetadas pelas enchentes, particularmente nas regiões ribeirinhas, propôs uma 
colaboração conjunta entre os vereadores e a administração municipal para a construção 
de habitações populares destinadas às pessoas desfavorecidas que sofreram perdas devido 
às enchentes. Agradeceu pelo patrolamento realizado na comunidade de Santa Maria do 
Norte, ressaltando a importância de realizar também o ensaibramento e manilhamento 
para melhorias infraestruturais. Manifestou expectativa pela chegada das pontes 
previamente solicitadas, que beneficiarão comunidades rurais e produtores locais. Em sua 
incansável busca por recursos em Brasília em prol do município e das comunidades rurais, 
o vereador destacou sua conquista ao implementar academias populares em algumas 
localidades rurais, e expressou seu compromisso contínuo em trabalhar em prol do 
desenvolvimento das comunidades. Por fim, o vereador expressou sua gratidão ao 
deputado estadual Allan Ferreira, ao secretário de agricultura do estado, Enio Bergoli, e 
ao governador Renato Casagrande pelo envio de recursos à comunidade do Caeté. 
Concluiu reiterando seu compromisso em trabalhar incansavelmente por um município 
cada vez melhor. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA: O vereador 
iniciou sua intervenção ressaltando as vitórias do nosso município na Copa Caparaó 2024, 
através da conquista do Atlético na 4ª rodada contra a equipe de Alegre, estendeu seus 
sinceros parabéns a todo o time pela notável série de vitórias. Aproveitou o momento para 
pleitear o apoio municipal na realização da final da Copa Caparaó, a ser sediada em nosso 
município. Além disso, expressou sua gratidão aos organizadores da Copa Jeromense de 
Futsal. Reconheceu o valioso atendimento à solicitação de emenda parlamentar enviada 
ao deputado estadual Fabrício Gandini, que, em colaboração com o vereador Matheus 
Garcia, resultou no envio de recursos para a instituição Atlético, agora aguardando a 
devida alocação por parte do município. O vereador abordou também a necessidade 
imediata de medidas paliativas, como o ensaibramento e a aplicação de revsol em ruas 
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não pavimentadas do bairro Santa Clara, enquanto se aguarda o tão esperado projeto de 
calçamento, já em atraso. Destacou a condição precária da rua Aurora Carvalho Delone, 
salientando a difícil situação de um residente cadeirante que, em caso de necessidade de 
remoção, enfrentaria obstáculos intransponíveis de acesso. Responsabilizou a secretaria 
de obras por esses reparos essenciais, considerando a área urbana em questão, e solicitou 
igualmente a lavagem das principais vias já pavimentadas do bairro. Referiu-se ainda à 
Indicação Nº 093/2021, que demandava reparos no sistema de manilhamento sob a 
Avenida Sebastião Carangola, lamentando sua não implementação resultando no início 
de um desabamento e alertando para os riscos de maiores desabamentos após as recentes 
chuvas. Manifestou sua gratidão ao Sr. Carlos Roberto Rodrigues Moreira (Betita), 
diretor do SAAE, pelo pronto atendimento ao pedido de reparo no afundamento no 
cruzamento entre a Avenida Sebastião Carangola e a Rua Nércio Colombini, no bairro 
Santa Clara. Adicionalmente, ressaltou a urgência de uma limpeza estrutural e uma 
reforma no posto de saúde do bairro Santa Clara. Levantou dúvidas quanto à demora na 
realização de reparos no asfalto do centro da cidade, danificado pela enchente, apesar da 
emissão de ordens de compra de asfalto no ano anterior. O vereador solicitou o envio de 
um ofício à secretaria de obras, solicitando esclarecimentos sobre o destino dos 1170 
sacos de asfalto viabilizados ao município. Mencionou outras demandas, como a lavagem 
das ruas adjacentes à Rua Niterói e os reparos necessários na Rua Salustiano Portela, no 
bairro Parada Cristal. Além disso, propôs o envio de ofício ao setor responsável para obter 
informações sobre o atraso no início das obras da quadra poliesportiva da Aliança, assim 
como nas obras do posto de saúde do bairro Santo Antônio e da Praça Cândido José 
Bossois, pois as mesmas já tiveram seus processos licitatórios executados, e já possuem 
seus respectivos contratos, e até o momento não tiveram início, solicitou que fosse 
encaminhado ofício da câmara municipal aos nossos deputados federais, afim de buscar 
solucionar os problemas junto aos ministérios responsáveis pelos convênios e repasses. 
Falou sobre o trabalho da CPI que está fazendo levantamento das informações constantes 
no portal da transparência do município, oficializando as secretarias responsáveis, afim 
de saber onde todos os materiais adquiridos foram utilizados. VEREADOR THIAGO 
BERNARDO DE SOUZA: O vereador destacou a negligência e a ausência de 
consideração por parte da administração municipal em relação às vias que conduzem à 
algumas comunidades rurais, as quais se encontram em estado de abandono. Nestas áreas, 
os produtores locais viram-se obrigados a desembolsar recursos próprios para a 
manutenção viária. Em seguida, o vereador José Valber solicitou aparte. Retomando a 
exposição, o vereador tribunário (Thiago Bernardo), pleiteou o envio de um ofício à 
Secretaria de Obras, visando à restauração da estrada que conduz à Serra do Papudo. 
Além disso, o vereador abordou a lamentável condição dos equipamentos lúdicos na praça 
da Rua de Cima, solicitando também o encaminhamento de um ofício à Secretaria de 
Obras, com vistas à manutenção ou, se necessário, à interdição dos mesmos. Prosseguindo 
com suas intervenções acerca das praças, o vereador requereu o envio de um ofício à 
mesma secretaria, a fim de que seja providenciada a limpeza da área em frente ao hospital. 
O vereador José Valber solicitou aparte. Retomando o discurso, o vereador tribunário 
(Thiago Bernardo), sugeriu o envio de um ofício conjunto à Defesa Civil e à Secretaria 
de Obras, solicitando a inspeção e a avaliação das árvores localizadas nas margens do rio, 
no bairro Pedregal, as quais encontram-se comprometidas em virtude das recentes 
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inundações. Adicionalmente, o vereador trouxe à tona a questão do abandono das obras 
de pavimentação e drenagem no Loteamento Residencial Moreira, ocasionando 
consideráveis transtornos aos residentes. O vereador José Valber requereu aparte. 
Retomando o discurso, o vereador tribunário (Thiago Bernardo), propôs o envio de um 
ofício à Secretaria de Agricultura e ao Poder Executivo, solicitando informações acerca 
do andamento da licitação do trator, referente à indicação encaminhada ao deputado 
federal Gilson Daniel. Em um momento de agradecimento, o vereador expressou sua 
gratidão ao vereador Eduardo Gomes por tê-lo indicado para representar a câmara 
municipal na Cerimônia de Posse dos Líderes das Turmas Protagonistas e Acolhedoras 
dos quintos anos da Escola PPG, realizada no Plenário desta Casa de Leis em seu lugar, 
além disso, enalteceu o trabalho realizado pela escola junto às crianças. Posteriormente, 
o vereador Eduardo Gomes solicitou aparte. Retomando a exposição, o vereador 
tribunário (Thiago Bernardo), parabenizou os envolvidos na organização do 3º Encontro 
da Terceira Idade do grupo Reviver, evento no qual esteve presente, expressando sua 
alegria ao ver todos os participantes felizes e satisfeitos. Ademais, destacou o próximo 
projeto a ser inaugurado na Associação Pestalozzi, o Serviço Especializado em 
Reabilitação de Deficiência Intelectual e Autismo (SERDIA Tipo I), que beneficiará os 
munícipes, evitando assim a necessidade de deslocamento para outras localidades em 
busca de tais serviços. Por fim, o vereador encerrou sua intervenção desejando a todos 
uma boa noite e uma semana produtiva. O vereador Leneandro Goulart solicitou aparte, 
solicitando que fosse enviado um ofício para as empresas responsáveis pelas obras atrás 
do clube, entrada do Sítio dos Crioulos e na subida da Exposição solicitando que seja 
enviado imediatamente para a equipe de finanças a folha analítica dos funcionários, cópia 
do FGTS e GPS dos últimos 3 meses, e informação sobre os respectivos fiscais dos 
contratos destas obras. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO: Em 
resposta ao questionamento do vereador José Valber sobre o andamento da obra no posto 
de saúde do bairro Santo Antônio, o vereador Matheus Garcia compartilhou as 
informações recebidas diretamente da Sra. Sandra Lupin, Secretária de Saúde, foi 
comunicado que a obra aguarda o repasse dos recursos do Ministério para dar início aos 
trabalhos. Além disso, o vereador expressou seus cumprimentos ao grupo da terceira 
idade, o grupo reviver, representado pela presidente da entidade, Sra. Rose Albuquerque, 
embora não tenha podido estar presente, acompanhou o evento por meio de fotografias, 
observando um ambiente agradável que proporcionou entretenimento aos idosos tanto do 
nosso município quanto de outras localidades presentes, aproveitou também para 
expressar sua gratidão pelo apoio da administração municipal ao grupo Reviver. Solicitou 
formalmente que o município notificasse a empresa PAVISUL, responsável pelo 
calçamento atrás do Campestre Clube, a fim de que retomasse as obras e evitasse mais 
inconvenientes para os moradores da região. O vereador José Valber solicitou aparte. 
Em seguida, o vereador tribunário (Matheus Garcia), agradeceu pela implementação da 
melhoria indicada por ele próprio, referente à obra ao lado do Bar do Moreira, visando 
evitar alagamentos em períodos de chuvas intensas. O vereador José Valber solicitou 
aparte. Retomando o discurso, o vereador tribunário (Matheus Garcia), mencionou a 
emenda destinada pelo deputado Gandini em prol do Atlético, na qual o prefeito já 
autorizou a entrega dos materiais, começando pela instalação de redes de proteção para 
minimizar acidentes e inconvenientes para os vizinhos do campo. O vereador também 
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solicitou que sejam feitos reparos nos vestiários e outras áreas necessárias no campo, que 
sediará a final da Copa Caparaó, visando garantir uma recepção adequada aos visitantes. 
Novamente, solicitou a disponibilização de vigias para a Praça Saudável, visando evitar 
furtos. O vereador José Valber solicitou aparte. Continuando sua intervenção, o vereador 
tribunário (Matheus Garcia), mencionou o novo projeto que será realizado na 
Associação Pestalozzi, o Serviço Especializado em Reabilitação de Deficiência 
Intelectual e Autismo (SERDIA Tipo I), e parabenizou a Secretaria de Saúde pelo 
trabalho a ser realizado no município. Informou ainda sobre a retomada dos atendimentos 
de pediatria e psiquiatria após conversa com a secretária de saúde. Destacou o repasse de 
recursos pelo deputado Gandini em benefício da Associação Pestalozzi. Além disso, 
mencionou uma reunião sobre a reforma da previdência municipal, ainda sem data 
definida devido à análise em andamento. Finalizou agradecendo aos secretários José 
Valério e Altemar, que atenderam aos pedidos de patrolamento das estradas rurais, 
mesmo que todas não tenham sido atendidas, e solicitou ainda que fosse feito o 
ensaibramento das estradas após o patrolamento e a passagem do rolo compressor. 
Com base no Regimento Interno desta Casa de Leis, o Exmo. Presidente determinou a 
suspensão da presente Sessão por dez (10) minutos para que os Nobres Pares pudessem 
analisar as Matérias em Pauta. O Vice-Presidente da Mesa requereu que não realizasse a 
pausa haja vista, que todos os Projetos de Lei pautados, e não há nenhum projeto a 
votação. Logo após o Secretário da Mesa procedeu à releitura das Matérias em Pauta para 
distribuição. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 007/2024 – 
ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO 004/2024 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA 
CASA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 005/2024 – ENCAMINHADO PARA A 
PROCURADORIA DESTA CASA. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 010/2024 – 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar, às dezenove horas e trinta 
minutos (19h30min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos 
Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 
de abril de 2024. Do que para constar, houveram problemas técnicos na transmissão da 
presente sessão e registro que os vídeos referentes se encontram acessíveis no YouTube;  
https://www.youtube.com/watch?v=IGmHzKlltug 
https://www.youtube.com/watch?v=FFNOwIFb2-k 
 


